
fchodovinyZ P R A V O D A J  F A R N O S T I  C H O D O V  P R A H A  12 / 2014

K O S T E L  S V.  F R A N T I Š KA  Z  A S S I S I  A  K O M U N I T N Í  C E N T R U M  B L .  M A T K Y  T E R E Z Y

Zamyšlení 4 / Zprávy KCMT 5 / Napsali jste 6 / Rozhovor 10 / KSK 12 / Taizé 15 / Dobrovolníci 17

Přejeme všem
  požehnaný adventní čas
    prožitý v radostném očekávání
      narození našeho Spasitele

„ rosu  de jte
  nebesa
    shůry. . . “
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28. 10. / „Modlitba za domov“ – 8. ročník ekumenického setkání lidí dobré vůle

16. 11. / Svátost křtu Elišky Dvořákové / Požehnání starosty Jiřího Štylera

6. 11. / „Cesta domů“ – povídání o službě umírajícím s Martinou Špinkovou

14. 11. / Divadelní inscenace „OSKAR a růžová paní “

Fotografii na obálce zhotovila Jana Procházková (křest Elišky Dvořákové 16. 11.) 
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SLOVO REDAKCE

V tuto chvíli, kdy píši příspě-
vek do Fchodovin, je 17. listo-
padu večer. A honí se mi hla-
vou, co jsem zažil před 25 roky, 

jak se mně osobně Bůh zastal, ale nejen mne, ale 
celého národa. Zároveň mám před očima nedělní 
bohoslužbu s požehnáním panu Štylerovi do staros-
tenské služby, které jsem si dovolil uvést slovy z listu 
svatého Pavla Timoteovi (1 Tim 2,1-6):

„Na prvním místě žádám, aby se konaly 
prosby, modlitby, přímluvy, díkůvzdání za 
všechny lidi,  za vládce a za všechny, kteří mají 
v rukou moc, abychom mohli žít tichým a klid-
ným životem v opravdové zbožnosti a váž-
nosti. To je dobré a vítané u našeho Spasitele 
Boha, který chce,  aby všichni lidé došli spásy 
a poznali pravdu.  Je totiž jeden Bůh a jeden 

prostředník mezi Bohem a lidmi, člověk Kristus 
Ježíš,  který dal sám sebe jako výkupné za 
všechny, jako svědectví v určený čas.“

Je to velká výzva pro naše společenství k poctivé 
a vytrvalé modlitbě za ty, kdo takzvaně „vládnou“ 
na jakékoli úrovni. Možná je lépe říci přijali „službu 
vedení“, která vyžaduje pevnost, rozhodnost, stateč-
nost, pokoru a praktické vědomí, že jde jen o svě-
řený úkol zprostředkovat vládu toho, komu jedinému 
vláda náleží. Taková služba vedení vyžaduje i pod-
poru celých rodin těch, kdo v té službě stojí. Proto 
nechť naše modlitba zahrne i rodinné příslušníky, 
kteří se takové služby zprostředkovaně účastní. Naše 
zbraň je modlitba a praktický život podle evangelia, 
a to platí pro každého z nás. Tak nás chci povzbudit, 
jako žádal svatý Pavel Timotea: Prosme! Modleme 
se! Přimlouvejme se! Děkujme! atd. P. Michael

„Služba vedení “

Milí přátelé a čtenáři Fchodovin, zdravíme vás 
na počátku Adventu. Dostala se mi do ruky kníž-
ka o P. Řehoři Vojtěchu Marečkovi „Bohu nejpr-
ve buď slouženo“. Zaujala mě mimo jiné i věta: 
„Útěchu může dát jen někdo, kdo trpěl bezprá-
ví a přijímal je s pokorou.“ (str. 272, Jiří Holý). Na 
Vánoce si budeme připomínat narození Ježíše. 
On je zdrojem veškeré útěchy. On věděl, jak moc 
bude muset trpět, a to vše nespravedlivě. On 
to prožil, a to s pravou pokorou. Kéž připomín-
ka Jeho narození je pro nás obnovením důvěry 
v Jeho nekonečnou dobrotu. Kéž prožíváme Jeho 
lásku, ta je naší silou. Nenechme se zlákat na ces-
tu širokou, ale učme se utrpení, bolest, zklamání 
nést s pokorou. Nemyslím, že máme rezignovat 
a třeba i zahořknout, potlačit smutek, ale vše, co 
nás potká, nést s Ježíšem, odevzdat se Mu, být 
s Ním. On to zná a umí vše proměnit. Nechme 
si od Ježíše darovat Jeho pokoru, Jeho tichost, 
ať i my pak umíme překonávat nespra  vedlnosti 
 tohoto světa a být druhým útěchou a pomocí, jak 
jsme to mohli poznávat i u P. Marečka. 

Požehnaný Advent a Vánoční čas
za redakci přeje Katka

ADVENTNÍ  DUCHOVNÍ  OBNOVA 

Zachariáš
& jeho syn

„Už od mateřského klína
bude naplněn Duchem svatým“

Lukáš 1,8-19 / Lukáš 1,67-80

Úterky
2. 12., 9. 12. a 16. 12. 2014

v kostele sv. Františka na Chodově
Na sádce 1296/18

Bude čas na modlitbu s písněmi
 a ka    te  chezí. Večery na sebe budou volně 

navazovat, je tedy možné se zúčastnit
jen jednoho, ale kontinuita je výhodou.

Duchovní obnovu povede
P. Michael Špilar.

Vemte si Bibli, tužku a papír.
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Jak často míváme pocit, že dnešnímu rychlému 
životnímu tempu nestačíme! Musíme se účast-
nit mnoha setkání, navštívit mnoho lidí, naše 

diáře jsou většinou přeplněny – tady si vás ještě na-
píši, ale nic neslibuji, snad nikdo nepřijde… Kolik 
různých schůzek máme naplánovaných ve svém 
kalendáři! Většinou se pohybujeme životem tak ší-
leným tempem, že nemáme dokonce čas se zklid-
nit a zamyslet nad tím, které věci mají smysl a jsou 
hodny toho, aby se vůbec dělaly. A to dokonce ko-
lem sebe vidíme ještě množství slov, která nás vy-
bízejí k stále rychlejšímu tempu. Reklamy na nás 
volají: „Používej mě, vezmi si mě, kup si mě, vy-
pij mě!“ Člověk v takovém světě už nevnímá hod-
notu slov. Lidé většinou už ani neví, čemu mají vě-
řit a čemu ne.

Jak potom můžeme v tomto zmatku a chaosu 
uslyšet Boží slovo? Když je člověk takto nasycený, 
jaké mohou být jeho Vánoce? Je vůbec schopen 
uslyšet tu jedinou větu, která naplnila celý svět ra-
dostí: dnes se vám narodil Spasitel? Mnozí lidé už 
neslyší vánoční zvěst. Vánoce sice slaví, ale vůbec 
nic jim to neříká. I pro nás věřící je tu nebezpečí. 
Když se dobře nepřipravíme a nevyprázdníme svá 
srdce pro toho, kterého očekáváme, tak nás posel-
ství Vánoc může také minout. 

Co dělat, abychom se připravili? Je nutné vyjít 
na poušť. To znamená vypadnout z koloběhu svě-
ta. Nechtít všechno mít, nehonit se zbytečně. Uza-
vřít se inflaci slov, reklam, televizních pořadů. Do-
kázat si sednout a modlit se i takovým způsobem, 
že budeme jen naslouchat Božímu tichu. Zapálíme 
si svíce na adventním věnci a budeme se v tichosti 

těšit na Vánoce. Člověk, který trpí bludem činnosti, 
se domnívá, že sednout si, nic nedělat a donutit se 
naslouchat Božímu tichu, je zahálka nebo dokonce 
hřích. Není to tak. Je to výsadní právo Boha, které 
mu dlužíme. To je forma, jak vyjít i zde uprostřed 
města na poušť a uslyšet Boží hlas. To potřebuje-
me, abychom byli zdraví a normální lidé, ne nervá-
ci, kteří nezvládají sama sebe.

„Boží slovo se zrodilo z věčného mlčení Boha 
a my přece chceme být svědky právě tomuto slo-
vu, které povstalo z mlčení.“ Kdybychom více ml-
čeli a naslouchali, potom bychom ve chvilkách ne-
štěstí nekřičeli na Boha: Jak se na to Bůh může dí-
vat, proč, jak se to může stát, to je strašné, já tomu 
nerozumím... 

Právě v adventní době se můžeme učit mlčet 
a naslouchat Božímu hlasu: aby nás hluboce oslo-
vilo narození Kristovo, aby nás zaplavila radost, že 
mezi nás přichází láska a naděje, východisko z kaž-
dé životní situace. Nejsme sami, je s námi i Ježíšova 
matka, Panna Maria. Ona na obzoru našeho života 
vychází vždycky jako jitřenka ohlašující ranní svítá-
ní, aby oznamovala příchod skutečného světla, Je-
žíše Krista. Zjevuje nám na sobě něhu jeho srdce, 
chvějícího se starostlivostí o každého člověka. Říká 
nám, že v Synu, kterého zrodila, si Bůh zamiloval 
lidstvo neslýchanou láskou.

Nebojme se tedy a vyjděme na poušť, abychom 
unikli světu a setkali se s Bohem, abychom se obrá-
tili a byli uzdraveni. Pak bude naše srdce plné rado-
sti, klidu a pohody. A k tomu vám i sobě přeji hod-
ně trpělivosti a vytrvalosti. 

Váš jáhen Pavel Urban

Je nutné vyjít na poušť...
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ZPRÁVY
z KCMT

Milí farníci,
stavební práce na střeše nad sálem Komunitní-
ho centra úspěšně pokračují. Už známe příčinu, 
proč do sálu zatékalo: na mnoha místech byly 
objeveny nekvalitně provedené sváry v hydro-
izolaci. Nyní je již na dvou třetinách plochy po-
ložena izolace nová a na provedené práce do-
staneme záruku 10 let. Mám pro vás ještě dal-
ší pozitivní zprávu: zdravotní stav našeho pana 
správce, Václava Šebka, který při kontrole sta-
vebních prací spadl se střechy, se zlepšuje. Má za 
sebou operaci obratle, v nemocnici strávil tři týd-
ny a nyní se již zotavuje doma. Moc vám děkuje 
za vaše modlitby.

V adventní době budete mít ve farnosti ně-
kolik příležitostí k zastavení a duchovnímu na-
čerpání. Zveme vás na adventní duchovní obno-
vu v kostele sv. Františka nebo na páteční rorá-
ty v KCMT. Nedělní odpoledne můžete navští-
vit některý z našich adventních koncertů. Další 
dva pěkné koncerty pořádají pro veřejnost v pro-
storách KCMT jiné organizace, jeden z nich se 
koná přímo na Hod Boží a je určen seniorům, 
kteří nechtějí být o svátcích sami. V rámci Za-
stavení u Matky Terezy se přesuneme do Afri-
ky a od zástupců organizace Siriri se dozvíme 
více o projektech pomoci tamnímu obyvatelstvu. 
Zveme vás také na tradiční Mikulášskou besíd-
ku a den poté také na sobotní Jarmark pod stře-
chou, kde si můžete přijít nakoupit originální ru-
kodělné výrobky místních kreativních maminek. 
Děti se v rámci Jarmarku budou moci zúčastnit 
divadelního představení. Závěr roku bude patřit 
evropskému setkání mladých, pořádanému ko-
munitou Taizé. KCMT bude jedním z míst, kde 
budou probíhat ranní modlitby a také na Silves-
tra vás všechny zveme na noční modlitbu za mír 
a na „festival národů“.

Abychom jako farnost mohli dobře fungovat, 
potřebujeme vaši pomoc a podporu ve formě 
modlitby, investice vašeho času a práce, a také ve 
formě finančních či věcných darů. Za život místní 

církve je každý její člen zodpovědný. Tato skuteč-
nost nabývá na významu zvláště nyní, po začátku 
procesu postupné odluky církve od státu. Finanč-
ní prostředky částečně získáváme pronájmem 
momentálně nevyužívaných prostor, ale stěžejním 
zdrojem financování farnosti a všech jejích aktivit 
jsou stále vaše dary a příspěvky do sbírek. 

Pokud byste rádi na aktivity farnosti finančně 
přispěli, můžete si darovanou částku odečíst od 
svého daňového základu. Tato daňová výhoda 
platí jak pro zaměstnance, tak pro podnikatele. 
Dar můžete předat osobně panu faráři nebo ředi-
telce KCMT nebo ho můžete poslat na účet č. 19-
9362170227/0100 s variabilním symbolem 1111 
obecně na aktivity farnosti (nebo 1133 konkrétně 
pro kostel sv. Františka, 1144 pro KCMT). Pro úče-
ly daňového odpočtu vám vystavíme potvrzení.

 
Stejně jako minulý rok vám také nabízíme kon-

krétní příklady věcných darů, které by v naší far-
nosti dobře posloužily:
•  kancelářské potřeby (např. papíry do tiskárny)
•  varná konvice
•  čaje sáčkové – různé druhy
•  tisk letáků (sponzorsky nebo za režii)
•  sklápěcí přebalovací pult na zeď
•  kvalitní praktikáble do sálu KCMT
•  LCD obrazovka na PC
•  kvalitní PC
•  dataprojektor a projekční plátno
•  mulčovací kůra 
•  silnější pytle na odpad (zahradnický)

Sponzorské dlouhodobé dary:
•  zatemnění sálu KCMT
•  divadelní osvětlení pódia v sále KCMT
•  rozšíření možností ozvučovací techniky 

v KCMT
•  vývěsní štít KCMT

Děkujeme vám za jakoukoliv podporu díky níž 
může naše farnost dobře sloužit farníkům i své-
mu okolí.

Přeji vám všem pokojně prožitý adventní čas 
a požehnané vánoční svátky. 

Karina Juráková
ředitelka KCMT
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V sobotu 15. listopadu 2014 jsme vyrazili do 
katedrály sv. Víta, Václava a Vojtěcha poděko-
vat sv. Anežce za dar svobody, který jsme do-
stali před 25. lety, těsně po jejím svatořečení 
v Římě. Mše se zúčastnilo kolem 4000 lidí – bis-
kupové, kněží a jáhni, 140 ministrantů, před-
stavitelé státu, Charty 77, Ekumenické rady 
církví, diplomaté, profesoři, studenti, skauti, 
Orlové a spousta poutníků z celé republiky.

Mši celebroval kardinál státní sekretář Pietro Pa-
rolin. V homilii připomněl, že svatořečení Anežky 
České v listopadu 1989 se stalo součástí boje Če-
chů za svobodu a jedním ze symbolů pádu komu-
nistického režimu. Bohoslužba trvala asi hodinu 
a půl, zakončil ji pan biskup Malý modlitbou za ná-
rod. Následovala oslava na Hradčanském náměs-
tí, kde nechybělo svařené víno a koláčky a z balko-
nu arcibiskupského paláce zazněl po úvodním slo-
vu pana kardinála Duky text dopisu pana kardiná-
la Tomáška, který napsal po návratu ze svatořeče-
ní v roce 1989. Všichni jsme vzpomínali na listopad 
1989 a prosili svatou Anežku, ať i nadále drží svou 
ochrannou ruku nad českým národem.

V neděli 16. 11. 2014 oslavy pokračovaly, a to 
v kostele sv. Anežky České na Spořilově. Opět celeb-
roval vatikánský státní sekretář Pietro Parolin, spolu 
s panem kardinálem Dukou, královéhradeckým bis-
kupem Vokálem (svým dlouholetým přítelem z Říma) 
a vatikánským nunciem v ČR, Guiseppem Leanzou.

Protože ten den byla dětská mše, děti měly 
v kost ele svoji katechezi a nakreslily panu sekretá-
ři obrázky svaté Anežky. Potom je spolu s obětní-
mi dary předaly.

Celou dobu vládla skvělá atmosféra, pan Pietro 
Parolin se o život farnosti velmi zajímal a všechny 
moc chválil. Dozvěděli jsme se, že kostel sv. Anež-
ky je prvním kostelem této světice na světě a le-
tos slaví 80 let od posvěcení. Na závěr děti zazpí-
valy písničku, předaly květiny a dárky a poděkova-
ly za návštěvu.

Musím říci, že se obě oslavy moc povedly. Záži-
tek z katedrály plné poutníků zpívajících společ-
ně státní hymnu a tleskajících při vzpomínce na 
pana prezidenta Havla nám připomněl listopad 
1989. Svoboda je božím darem, který nám vypro-
sila sv. Anežka.

Komornější oslava na Spořilově plná mladých lidí 
a dětí demonstrovala naši naději do budoucnosti.

Přemýšleli jsme, jak bychom shrnuli svůj dojem 
z oslav, a pak jsme objevili heslo, které má Pietro 
Parolin ve svém znaku: „Kdo by nás mohl odloučit 
od lásky Kristovy“ (Řím 8,35). Staňkovi

PODĚKOVÁNÍ
SVATÉ ANEŽCE
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V neděli 16. 11. v Komunitním centru Matky Tere-
zy měla symbolicky tzv. „jedenáctá“ mše sv. neobvyk-
lý závěr. Na programu bylo požehnání starostenského 
řetězu a také přítomnému starostovi Městské části Pra-
ha 11. Slavnosti se zúčastnilo nejméně pět dalších sou-
časných členů zastupitelstva a několik jejich předchůd-
ců včetně starostky z let 2002–2006 Marty Šorfové.

Podobná akce se ve farnosti na žádost zvole-
ných zastupitelů naposledy uskutečnila v roce 1990 
v kostele sv. Františka. Tenkrát byla poprvé veřejně 
vyslovena myšlenka stavby nového kostela na Jižním 
Městě. Dnes jsme se v něm setkali s Jiřím Štylerem, 
který nastoupil do služby po nelehkém osmiletém 
období, které je poznamenané obviněním ze závaž-
ného protiprávního jednání čtyřiceti zastupitelů z let 
2006–2014. Prosím, nezapomínejme na své zástup-
ce, budou – jak připomněl P. Michael – potřebovat 
i naši pomoc. V.Š.

Požehnání
starostenského řetězu
• Bože vyznáváme, že od tebe je veškerá moc 
a tobě veškerá moc náleží, a proto tě, Otče vše-
mohoucí, prosíme: sešli své požehnání + na ten-
to odznak služby a svěřené moci. Ať ti, kdo ho 
budou užívat, jsou v každém okamžiku podřízeni 
tobě, jedinému pravému Bohu, skrze Ježíše Kris-
ta našeho Pána. Amen.

Požehnání starostovi
• Ať vás Bůh chrání ve své pravdě a vy se od ní ne-
vzdalujete. Ať Bůh chrání vás i vaši rodinu před ja-
kýmkoli nebezpečím. Amen.

• Ať moc Kristova jména a jeho krve vládne nad 
vámi, ať jste podřízen pravdě věčné, abyste v duchu 
evangelia vykonával svou službu pro lidi. Amen.

• Ať Duch svatý osvěcuje váš rozum, aby vaše jedná-
ní bylo vždy čestné, prozíravé a k dobru lidského ži-
vota od jeho počátku až po jeho konec. Amen.

„JEDENÁCTÁ“ MŠE SVATÁ
S POŽEHNÁNÍM
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Když jsem se dozvěděla, že naše farnost 
pořádá výlet na Křemešník, zajásala jsem 
a ihned jsem se přihlásila. Na Křemešníku jsem 
byla kdysi jako šestnáctiletá dívka, a to s rodiči 
a sestrou na svatbě maminčina bratrance. Proč 
se tam tedy nepodívat znovu. Ze svatby si 
pamatuji, že kostel byl krásný, ale teď je po 
dokonalé rekonstrukci opravdu nádherný.

Vzpomínám si, že na svatbě byly tehdy trochu 
zmatky, kterým jsme se na svatební hostině po obřa-
dech zasmáli. Nejdřív, jak se tehdy muselo, byl civilní 
sňatek na Národním výboru v Pelhřimově, potom 
focení u fotografa, které se tehdy o 1 hodinu pro-
táhlo, a teprve potom jsme jeli na Křemešník. Mezi 
tím nám pan farář ujel, protože měl ještě nějaké 
jiné povinnosti, a tak se muselo jet pro pana faráře. 
Tak jsme čekali na Křemešníku, až pan farář přijel, 
a potom začala církevní svatba. Bylo to nádherné. 
Tehdy bylo hrozné horko, svatba byla v létě. Na sva-
tební hostinu jsme přijeli do domu nevěsty už dost 
hladoví a hlavně jsme měli žízeň. Po konzumaci jídel 
jsme si prohlíželi svatební dary a svatební přání a také 
jsme si vyprávěli o zmatcích při svatebních obřadech.

Náš farní výlet nebyl ale jen na Křemešník. Začínali 
jsme v Jihlavě, potom se jelo do Brtnice, Telče 
a nakonec do Pelhřimova, kde byla nádherná mše 
svatá. V pelhřimovském kostele nás přivítal pan farář 
a promluvil k nám i během kázání. Nádhernou kuli-
sou mše byla vnitřní dekorace chrámu, jehož oltář je 

bohatě pozlacený a postříbřený. Ta mše byla opravdu 
umocněna zmíněnou nádhernou výzdobou.

Ale abych se vrátila na začátek výletu. Z Prahy jsme 
nejdříve dojeli do Jihlavy. Jáhen Pavel Urban nás už 
v autobuse informoval o historii a pamětihodnos-
tech Jihlavy. Jihlavu jsme si většinou prohlíželi sami 
ve skupinkách, které jsme si sami vytvořili. Jen ve 
třech jihlavských chrámech jsme se většinou shro-
máždili jako celek a vyslechli výklad. Někteří z nás šli 
do katakomb. Po skončení procházky Jihlavou jsme 
poobědvali. Moje skupinka v restauraci u sv. Jakuba. 
Měli zde kromě jiných jídel výborný řízek a brambo-
rový salát. Takto posilněni jsme se vraceli na hlavní 
náměstí, odkud byl odjezd do Brtnice. Cestou do 
Brtnice jsme minuli kostelík sv. Jana Křtitele a u něho 
kalvárii. V Brtnici jsme navštívili muzeum Josefa 
Hoffmanna, známého architekta a autora interiérů, 
který působil a žil jak v Brtnici, tak také ve Vídni. 
Z Brtnice byl odjezd do Telče. 

V Telči jsme stihli procházku po náměstí a kolem 
Telčského zámku. Počasí bylo nádherné, a tak jsme 
se kochali. Pak nás čekal hlavní přesun na Křemešník, 
kopec s kostelem, který je zasvěcen Nejsvětější Trojici. 
Čekal nás zlatý hřeb výletu, i když pelhřimovský kos-
tel, jak jsem se už zmínila, byl také nepřekona-
telný. V kostele na Křemešníku jsme měli dost času, 
abychom se pokochali vnitřním zařízením chrámu 
a vyslechli výborný výklad. Završením našeho výletu 
byla mše v pelhřimovském chrámu. Odtud jsme se 
už za tmy vydali k autobusu.

Na zpáteční cestě do Prahy jsme tradičně zpí-
vali a modlili se růženec. Za to vše patří dík jáh-
novi Pavlovi Urbanovi a Ireně Řivnáčové, která tento 
výlet s láskou zorganizovala. Příští výlet bude před-
vánoční, a to tradičně do Drážďan.

Jiřina Švejdová

VÝLET NA KŘEMEŠNÍK
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Vážení přátelé,
právě jsme vstoupili do nového církevního roku 
a prožíváme dobu adventní. Pro nás pracovníky 
Charity je tato doba tradičně spojena s přípravou 
Tříkrálové sbírky. Předpokládám, že se farnost při 
organizaci sbírky připojí k charitě, stejně jako 
v letech uplynulých. Tříkrálovou sbírku všichni 
znáte, v roce 2015 proběhne v celé republice již 
14. ročník. Sbírka bude v Praze probíhat v ter-
mínu od 4. do 11. ledna 2015. 

Výtěžek sbírky je každoročně rozdělován: 65% 
vybraných finančních prostředků zůstává ve far-
nosti nebo charitě, která jejich vybírání organizo-
vala, a je možné je využít na podporu sociálního 
nebo humanitárního projektu. Naše charita tyto 
finance využívá na podporu služeb přímé péče. 
5% vybraných prostředků je využito na provozní 
náklady sbírky a 30% získává Arcidiecézní cha-
rita Praha, která z výtěžku sbírky 2015 podpoří 
následující projekty:
•  Podpora nových farních charit v pražské arci-

diecézi
• Pomoc rodinám a matkám s dětmi
• Nemocnice Arcidiecézní charity Praha v Ugandě

Budu koordinátorem Tříkrálové sbírky v naší 
charitě i farnosti stejně jako posledních 14 let. 
Rádi bychom letos vyzkoušeli tradiční koledování 
po domech. Pokud by se nám to povedlo zorgani-
zovat, obešli bychom starý Chodov, Újezd a kou-
sek Spořilova. Určitě nám pomohou skauti z krč-
ského střediska, s těmi jsem domluvená. Pokud 
chceme vybírat po domech je nutné celou akci 
koordinovat a rozdělit si „rajón“. Proto bych vám 

byla vděčná, kdybyste se tentokrát přihlásili k vybí-
rání dříve než začátkem ledna. Když budeme mít 
hodně koledníků, bude úplně stačit, když každá 
skupinka půjde na hodinu nebo dvě. Bylo by 
také pěkné, kdyby se dala znovu dohromady loň-
ská „zpívající kolednická skupinka“ a vyrazila do 
ulic. Můžete se hlásit na telefonu 737 322 569, 
272 941 972 nebo emailu kancelar@charita-
praha4.cz. Vybavení pro koledníky bude k dispo-
zici v kanceláři Farní charity Praha 4 – Chodov 
v suterénu KCMT od pondělí 15. 12. 2014.

Naši koledníci už mnoho let rozdávají mimo 
tradičních cukrů a kalendářů také perníčky. Letos 
nám velice pomohly „naše charitní babičky“, 
které v rámci rehabilitace perníčky upekly. 
Zaměstnanci je postupně zdobí v odpoledních 
hodinách v naší kanceláři. Pokud byste nám 
chtěli další perníčky věnovat, určitě je využijeme.

Vánoční prázdniny končí 4. ledna. Naše rodina 
bude trávit vánoční prázdniny mimo Prahu, vrá-
tíme se až 3. ledna. Kasičky si tedy vyzvedněte 
před Vánoci nebo v neděli 4. ledna dopoledne 
v KCMT. Na svém mobilním telefonu i emailu jsem 
samozřejmě k dispozici téměř nepřetržitě.

Všechny, kteří se Tříkrálové sbírky zúčastní, (vč. 
rodičů dětí, které budou koledovat) zveme dne 
4. ledna 2015 na: 
•  13.00 –  občerstvení do Arcibiskupského paláce 

v Praze (Hradčanské náměstí)
•  14.45 –  tříkrálovou bohoslužbu slova v kated-

rále sv. Víta
•  15.30 –  požehnání koledníkům kardinálem Du -

kou a následný průvod tří králů na vel-
bloudech směrem na Loretu.

Připomínám všem našim dárcům, aby na nás 
nezapomněli. Finanční dary můžete posílat na 
náš účet 7450400257/0100, přinést do naší 
kanceláře nebo poslat složenkou, kterou najdete 
v obou farních kostelích. Na dary do kasičky 
nemohu vystavit potvrzení pro finanční úřad. 
Bude ještě menší změna. Se všemi dárci budu 
potřebovat uzavřít darovací smlouvu. Smlouvy 
připravíme a rozešleme na přelomu roku a začát-
kem ledna. Děkujeme za vaši pomoc.

Přeji vám všem požehnaný začátek nového cír-
kevního roku a krásné, klidné a pokojné prožití 
doby adventní. Eva Černá

zprávičky
 z Farní charity
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Paní Ludmilo, mohla byste nám na začátek pro-
zradit, jaký význam v sobě ukrývá slovo SIRIRI?

Slovo SIRIRI je ze sanga, jazyka, kterým mluví 
Středoafričané; znamená pokoj, mír. Zdraví se tímto 
slovem také při mši, při pozdravení pokoje.

Jak a kdy se vlastvě zrodil nápad vytvořit
or  ga  nizaci, která bude pomáhat lidem ve Stře-
do  africké republice (SAR) a proč právě tam?

SIRIRI vznikla před 9 lety v okruhu přátel kolem čes-
kých bosých karmelitánů, kteří patří do mezinárodní 
řeholní komunity, zahrnující Itálii a Českou republiku, 

a právě jejich misie ve Středoafrické republice (SAR). 
Italští bosí karmelitánští misionáři působí v SAR už 
přes 40 let. Jsou podporováni italskými přáteli, pří-
buznými, celými farnostmi. To nás inspirovalo,  pro-
tože také kolem bosých karmelitánů v Čechách se po 
obnovení jejich klášterů po listopadu 1989 postupně 
vytvořil velký okruh lidí, přátel a dobrovolníků. SIRIRI 
je zřejmě v ČR jediná nezisková organizace, která 
vznikla jaksi na přímou poptávku takto konkrétní 
spolupráce s misionáři v Africe. Misionáři v SAR jsou 
našimi strategickými partnery, podporujeme jejich 
projekty v oblasti zdravotnictví, školství a zeměděl-
ství, které tam realizují. SAR balancuje po loňském 
státním převratu víc než rok na prahu humanitární 
katastrofy. A přitom už před převratem byla téměř ve 
všech sledovaných kritériích v tzv. červených číslech. 

 
V říjnu jste sama Středoafrickou republiku 
navštívila. Byla jste v SAR poprvé? A jaký byl 
účel Vaší cesty?

 V SAR jsem byla letos v říjnu za poslední čtyři 
roky už popáté, celkem jsem tam strávila téměř 8 
měsíců. Byla jsem tam s kolegou ze SIRIRI karmeli-
tánem Pavlem Polou. Vezli jsme tam desítky kil zdra-
votnického materiálu, léků, humanitární pomoc, 

POVÍDÁNÍ  S  LUDMILOU BÖHMOVOU, KOORDINÁTORKOU AFRICKÉHO 

TÝMU A JEDNOU ZE ŠEST I  ZAKLADATELŮ SPOLEČNOSTI  S IR IR I

S IR IR I
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vozík pro jednoho konkrétního postiženého 9letého 
chlapce. Vždy jsou tyhle cesty cennou příležitostí jed-
nat osobně za SIRIRI s misionáři, dokumentovat reali-
zované projekty, hledat nové formy pomoci,  zahléd-
nout skutečný stav země. Tentokrát jsme měli i mimo-
řádnou příležitost setkat se i s ministryní pro sociální 
záležitosti a početnou mezinárodní delegací OSN. 
Vždy, když jsme reagovali na dotazy, odkud jsme, mlu-
vili jsme o České republice a neviditelné práci českých 
dobrovolníků v SIRIRI a neviditelných dárcích v ČR, bez 
kterých by SIRIRI v SAR nic nezmohla.

Jak jste prožívala svůj pobyt v SAR s ohledem 
na riziko spojené se stále probíhajícími boji 
a násilnostmi od loňského vojenského pře-
vratu v zemi?

To je na dlouhé povídání... Jistě, že se člověk musí 
vypořádat s vlastním strachem, o tom vím své, tady 
doma mám velikou rodinu. Nejela jsem tam ale za 
„dobrodružstvím“, k tomu mám opravdu daleko. 
Pokud se tam veze humanitární pomoc, má člověk 
mnoho důvodů k tomu, aby ty strachy překonal. Po 
celou dobu se v SAR pohybujeme z bezpečnostních 
důvodů pouze v doprovodu misionářů. 

Co Vás při setkání s tamními lidmi mile překva-
pilo nebo naopak zarazilo?

Odzbrojuje mě jejich obrovská vděčnost za náš 
zájem o jejich osud. Jeden medik, jehož studium 
SIRIRI financuje, mi řekl, že ho nesmírně zavazuje 
solidarita s nimi, od neznámých lidí, kteří žijí v České 
republice, 5 tisíc kilometrů od SAR. A že jednou 
bude dělat totéž. V SAR se mluví o náboženském 
konfliktu. Je to velmi složitý konflikt, ale vidět tam 
v reálu v křesťanském kostele nedělní sbírku, kdy 
chudí zorganizují finanční i potravinovou sbírku na 
zuboženou skupinu 200 místních muslimských žen 
a dětí, ačkoli v té zemi teď panuje obrovská nenávist 
vůči muslimům, to je naprosto odzbrojující. 

Jak tamní lidé vnímají Českou republiku a dob-
rovolníky, kteří přijíždějí do SAR pomáhat?

Českých dobrovolníků tam jezdí velmi málo, 
mimo jiné také proto, že kdo tam za SIRIRI jede, 
musí se na své misi finančně podílet. Ale těch 5–6 
dobrovolníků SIRIRI, kteří v SAR strávili za posled-
ních 5 let delší čas svého života, ty si asi budou 
místní pamatovat napořád. Dokola se mě na ně na 
všechny vždycky vyptávají. 

 
Jaké projekty organizace SIRIRI zajišťuje a jak 
bychom mohli my, místní farníci, případně 
pomoci?

Nádherný dotaz na závěr: Všechny naše projekty 
jsou popsané na www.siriri.org. Je jich celá řada. Ta 
nejcennější pomoc je našich cca 250 členů Klubu přá-
tel SIRIRI. Posílají nám třeba jen stokorunové měsíční 
dary, ale pravidelně, mnozí už roky. Jsou mezi nimi 
senioři i studenti. Díky nim si můžeme dovolit plá-
novat s misionáři, jaký projekt si může SIRIRI dlou-
hodobě dovolit v SAR podpořit. Ale když se tu a tam 
někdo rozhodne pro jednorázový dar nebo třeba jed-
norázovou farní sbírku, je z toho v týmu také velká 
radost. A zejména potom radost v SAR.

Děkuji za rozhovor. Jiří Staněk

Zveme vás na setkání s Ludmilou Böhmovou, 
zakladatelkou a dobrovolnicí SIRIRI, která se v říjnu 2014 
vrátila ze své páté cesty do Středoafrické republiky.

11. 12. od 19.00 hod. v Komunitním centru Matky Terezy 
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CO BYLO A CO BUDE?
co BYLO

Z kroniky
   Sněhové vločky

Dvoudenní výprava
18.–19. 10. 2014

Sraz byl u kostela v 15.45 hodin. Měly jsme mít 
piknik, ale Žabka zjistila, že si koláčky, které pekla, 
nechala doma. Takže jsem s ní zaběhla domů. Když 
jsme se vrátily, holky už hodovaly. Tak, a ať je to zají-
mavý: já a Žabka jsme šly do kuchyňky a zjistily jsme, 
že vypadl proud, nakonec jsme se vrátily a šly do ko-
můrky, kde jsou uloženy věci na tábor. Vrátily jsme 
se k holkám a Pampeliška řekla, že už musíme vyra-
zit a dala nám papírek, na kterém bylo, kam máme 
jít. Měly jsme jít k Penny marketu a tam do květinář-
ství JAZ, ve kterém pracovala docela hodná paní, a ta 
nám řekla, ať zameteme jednu malou místnost. Za to 
jsme dostaly kytku a měly jsme ji někomu dát. Daly 
jsme ji jedné staré pani a udělalo nám to strašně vel-
kou radost. Dál tam byla střední část nástupiště Háje 
– leták z Lidlu. Padla úvaha, že by to mohlo být v Lidlu 
a že tam máme zajet. Druhá možnost, Pampeliška 
vzala leták z Lidlu a že je na Hájích, mojí možnost ale 
vyloučily, takže jsme jely do toho LIdlu pro leták a pak 
zpátky na Háje. Tam byla Eliška a ta nám dala jiný le-
ták, na kterém bylo: ,,Kačerov – zastávka Obchod-
ní náměstí“. Když jsme dorazily na Kačerov, tak jsme 
zjišťovaly, jaký autobus jede na Obchodní náměstí 
a odkud. Když přijel, jely jsme. Tam jsme měly úkol 

najít žlutý lísteček ve tvaru jablíčka. Byl dobře viditel-
ný. Bylo na něm napsáno 245 m na jih. Když jsme od-
krokovaly 245 m, začaly jsme hledat další zprávu. Asi 
po 5 minutách jsme si řekly, že jsme asi špatně  měřily, 
a tak jsme se vrátily na autobusovou zastávku. Na-
konec nám vedoucí poradily, že máme zkusit hledat 
na druhé straně. Po 10 minutách jsme byly úplně vy-
čerpané a chtěly to vzdát. Najednou si Tička všimla 
lístečku s nápisem. Ukázalo se, že přespáváme v bu-
dově, kde pracují Pampeliščini rodiče. Vybalily jsme 
si spacáky, připravily pomazánku na zítra, Lucka nás 
provedla po domě a šly jsme spát. 

V sobotu ráno nás Lucka vzbudila, sbalily jsme si 
věci, které jsme nepotřebovaly na výpravu, ale zase 
vybalovaly věci, co potřebovat budeme. Vydaly jsme 
se na Hlavní nádraží na sraz se světluškami. Potom 
šla Veverka s Drápkem koupit lístky na vlak. Dobře 
to dopadlo a cesta byla příjemná. Když jsme vystou-
pily, dala nám Lucka mapu, podle níž jsme se vydaly 
po modré značce. Cestou jsme hrály Dračák a poví-
daly si. Při zastávce na oběd jsme hrály Trojnožku. Pak 
začala být cesta hodně blátivá. Jak jsme přeskakovaly 
louže, zahučela Verča do bahna a zůstala jí tam bota. 
Všechny jsme se smály. Když jsme ji vyndaly, pokračo-
valy jsme dál. Bylo to dlouhé, asi dvakrát jsme se mu-
sely vracet. Konečně jsme dorazily k vlaku a jely zpět 
na Hlavní nádraží. Odsud zpět pro věci k Lucce, pak 
s velkými batohy na Háje. Když jsme dorazily, zazpí-
valy jsme si Večerku a rozešly se domů. Výpravy se zú-
častnily: Veverka, Žabka, Drápek, Lucka, Eliška, Pam-
peliška, Beruška, Tička, Mumie, Tkanička a světlušky.

Výpravu jsme si moc užily!!!
napsala Veverka
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Sportovky
po dvouměsíčním záběhu

Nikdo nemůže tvrdit, že by dnešní školní mládež 
byla předávkovávána pohybem. A tak, pokud mají 
školáci něco společného podnikat, proč ne zrov-
na sporty? Pokud mají farní děti chodit na sportovní 
kroužek, proč ne na farní? Scházíme se každý čtvrtek 
u věže KCMT. Máme dvě družstva. Družstvo pro děti 
do deseti let a družstvo pro děti od deseti do patnác-
ti. Vedení kroužku se ujali studenti ze spolča „Úterní-
ci“ a sportovní vedoucí z KSK Praha. Scházíme se od 
začátku října. Zažili jsme již ochutnávku z tréninkové 
kuchyně softballu, cyklistiky, orientačního běhu, fot-
balu a plavání. Zvládli jsme softbalový turnaj, orienťák 
ve tmě, posílili jsme své plavecké schopnosti. Chystá-
me se lyžovat, bruslit, střílet, stavět stany, pádlovat, 
zdokonalit se v pravidlech silničního provozu, v ser-
visu jízdních kol i v schopnosti přežít v divoké příro-
dě. Na řadu sportů se nám daří zajišťovat kvalifiko-
vané instruktory. Při všem, co děláme, převládá ka-
marádské ovzduší a radost ze sportování nad usilová-
ním o výkony. Všichni, kdo začali chodit, si pravidelné 
čtvrteční setkání nenechávají ujít, i když je k pravidel-
né docházce nikdo nenutí. Protože kapacita vedou-
cích je zatím využita s mírnou rezervou, můžeme do 
party přijmout ještě další zájemce.

Matoušova prezentace
Austrálie

Kdo přišel, viděl kus Austrálie. Nevím, jak to Ma-
touš udělal, ale po prezentaci jeho působení v Aus-
trálii mám pocit, že jsem tam byl i já. Nás, kteří jsme 
si udělali pátého listopadu čas a zašli do KCMT, to 
stálo jenom jeden večer času. Matouše to muse-
lo stát poměrně víc, aby nás mohl vzít prostřednic-

tvím skvělých fotek a živého vyprávění s sebou. Pro-
žili jsme, jak se v Austrálii dá cestovat, studovat, vy-
hnout se žralokům, krokodýlům a hadům, potkat 
klokana, koalu, pavouky, jezdit na surfu, potkat sur-
fové šampiony, slunit se o Vánocích, objet campin-
govým vozem mnoho set kilometrů kolem pobřeží, 
krásnějšího a pestřejšího, než byste čekali, strávit Sil-
vestra v Sydney. Moc děkujeme. 

Nejbližší jednorázové akce
•  2. 12. / 19.00, KCMT – balíčkování na Miku-

lášskou nadílku pro veřejnost
•  3. 12. / 19.00, KCMT – dobrovolnická příprav-

ka na Mikulášskou nadílku pro veřejnost
•  5. 12. / 17.00 – Mikulášská nadílka v KCMT
•  Lyžařský a SNB výcvik o jarních prázdninách 

v Peci pod Sněžkou 22. 2. až 1. 3. 2015

Leden až březen 2015 – nácvik dramatizace Ba-
chových pašijí. Zveme ke společné práci amatér-
ské herce, zpěváky a muzikanty od předškolního 
věku do věku důchodového.

Přivítáme zájemce o funkci sportovního instruk-
tora. Jednomu až dvěma zájemcům zaplatíme kva-
lifikační kurz.

KONTAKY NA VEDOUCÍ AKTIVIT:
Oddíl a tábor vlčat – Jarda Diki Šrámek
tel.: 605 974 863, jarda.diki@seznam.cz
Oddíl a tábor skautek – Lucie Skrčená
tel.: 721 770 421, l.skrcena@seznam.cz
Sport a kultura, Mikulášská – Jarda Olšanský
tel.: 603 256 411, jarda.olsansky@kskpraha.org
Sportovky – Marek Stehlík, sportovky@post.cz 

co BUDE

12 apoštolů na australském pobřeží
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MEDITAČNÍ
MYŠLENKY
MOUDRÝCH

Myšlenky vybírá Charles Tvrzník

■ Vánoční anděl sděluje příběh, který je zcela 
zvláštní, skrytý za nenápadným všedním děním 
a bídou světa... Věčně bohatý Bůh se stal chu-
dým, aby lidi zbohatil. (Ernest Jungel)
■ Velebí duše má Hospodina – Magnificat ani-
ma mea Dominum, to je ten nejkrásnější chvalo-
zpěv, který známe... Autorka sama sebe pokládá 
jen za nepatrnou služebnici – a v tom ať je nám 
stálým naším vzorem.
■ Budeme slavit zrození lásky, tak ať ta vaše lás-
ka má docela konkrétní podobu... třeba v ná-
vštěvě nějakého seniora, možná, že znáte i ně-
koho nemocného či opuštěného, ať starého 
nebo mladého. Je stále dost lidí „neplodných“, 
s nimiž už druzí nepočítají. A abychom my sami 
neupadli do neplodnosti, mějme velkou vynalé-
zavost své lásky. (2x od Jaroslava Knittla)
■ Kdyby dnes přišel Ježíš v rouchu papeže, to 
bychom se cpali dopředu... Pokud by ale přišel 
v montérkách firmy, kdo z nás by lezl na strom 
jako Zacheus? (Václav Vacek)
■ Král Herodes Veliký byl bytost plná rozporů: tře-
ba štědrý vůči městům, slávychtivý a podezíravý... 
Jeho absolutní moc z něho udělala tyrana nejen 
vůči židům, nýbrž i vůči jeho vlastní rodině (nechal 
popravit manželku, své tři syny a další). V politice 
se snažil potlačit židovský nacionalismus, napodo-
bit lesk Řecka a zalíbit i zavděčit se Římanům. Ří-
kal si židovský král, ale nikdy nepochopil podstatu 
židovství, která záležela ve věrnosti Jahvovým zá-
konům. Vládl od r. 37 př. Kr. (A. Jedličková)
■ Zima a jiskřivý sníh, ozdobený stromeček 
a teplo u kamen, vánočka, kapr, cukroví, dár-
ky, cesta na půlnoční zasněženou krajinou – to 
jsou ty pravá Vánoce. Vánoce bez sněhu – to 
považujeme skoro za křivdu! Víte ale, že na již-
ní polokouli je mají v nejžhavější části roku? Co 
tedy patří k Vánocům? Výhradně jediné: Posel-
ství pastýřům, které zaznívá ve všech křesťan-
ských kostelích: „Zvěstuji vám velikou radost!” 
A důvod té radosti: „Dnes se nám narodil Spasi-
tel – Kristus Pán.” (Prokop Siostronek)

KNIŽNÍ NOVINKY můžete najít
v našem malém obchůdku.
V předvánočním čase můžete
využít nabídky a vybrané tituly si objednat.

Kostel
sv. Františka
 24. 12. 17.00 22.00
 25. 12. 8.00
 26. 12. 8.00
 27. 12. 8.00
 28. 12. *8.00 *20.00
 31. 12. 17.00
 1.   1. 8.00

Komunitní centrum
Matky Terezy
 24. 12. 16.00 24.00
 25. 12. 9.30 11.00
 26. 12. 9.30
 28. 12. *9.30 *11.00
 31. 12.      23.00
       Modlitba za mír / Taizé
 1.   1. 11.00

V Á N O Č N Í  B O H O S L U Ž B Y

■ „BOHU NEJPRVE BUĎ SLOUŽENO“

Řehoř Vojtěch Mareček člověk, kněz a františkán

Myšlenky, kázání, dopisy z vězení, upravené mešní  texty 
pro děti a fotografie z jeho života. Cena je 250 Kč 

■ PAPEŽ FRANTIŠEK – UMĚNÍ VÉST.
Čemu nás učí první jezuitský papež 

Chris LOWNEY / nakl. TRITON / cena 229 Kč 

Důkladně poznejte sami sebe, ale žijte službou druhým! 
Vnořte se do světa, ale denně se ze světa  stahujte! Žijte 
přítomností, ctěte tradici a tvořte budoucnost!

■ ÁRON Hospodinův velekněz

Francine Riversová / nakl. Návrat Domů / cena 230 Kč

První z pěti románů o mužích víry, kteří měli problé-
my, jimž čelíme i my. Často žili na hraně. Měli odvahu. 
 Riskovali. A mnohdy jednali nečekaně.

■ VZPOURA V ASSISI – napsal Oldřich Selucký
Vydalo KNa / cena je 349 Kč

■ KOMIKSOVÁ BIBLE
Najdete zde 233 biblických příběhů, zjednodušených, 
ale krásně vystihujících podstatu biblické zvěsti.

Vydalo KNa / cena 599 Kč

* Mše svatá s obnovou manželských slibů



✄Tuto stránku s formulářem odstřihněte

Milí farníci, přátelé,
jsme tu znovu s informacemi o evropském 
setkání mládeže Taizé v Praze. Byť se tato 
setkání konají každým rokem v různých evrop-
ských městech již mnoho let, pro nás je to 
mimořádná událost.

Setkání je také dar pro naši farnost. Mnohým 
farníkům je komunita Taizé blízká, mnozí dostávají 
možnost se seznámit s tím, co bratři žijí. Můžeme 
sami sebe prožít jako společenství hostitelů a přijí-
majících. VELIKÉ DÍKY VÁM VŠEM, kteří jste se roz-
hodli přispět svým dílem k uspořádání celé akce, 
a také těm, kteří toto setkání nosíte v srdci a vzpo-
menete v modlitbě! Nic není zanedbatelné!

DÍKY těm, kteří jste nám již dali vědět, že přijmete 
účastníky na nocleh. Organizační setkání ubyto-
vatelů bude v pondělí 15. 12. v 19 hod. v KCMT.

V této chvíli je mezi vámi ještě dost otázek 
kolem ubytování. Na některé z nich zde odpo-
vídáme, na jiné odpovíme osobně.
1.  Účastníci si přivezou karimatky a spacáky, tedy 

ke spaní nepotřebují víc než teplou podlahu. 
Možnost lůžka je dobrý bonus, ale ne nutnost.

2.  Účastníci se první den ubytují, odjedou na spo-
lečný program a vrátí se zpět kolem 22. hod. 
V dalších dnech odejdou ráno nejpozději 
v 8 hod. a vrátí se kolem 22. hod. Celý den se 
o ně hostitelé nemusí starat.

3.  Výjimkou v časech návratu je Silvestr. Ve 23 hod. 
bude společný program v KCMT, po kterém bude 
prosté občerstvení. Návrat k hostitelům bude 
tedy v brzkých ranních hodinách.

4.  Jídlo: hostitele prosíme, aby účastníkům nabídli 
snídani. O ostatní jídlo mají postaráno.

5.  Výjimkou je Nový rok, kdy dle možností hosti-
telů by bylo prima, aby své nocležníky pozvali na 
oběd. Není to však podmínka, jen je třeba, aby-
chom včas věděli, máme-li pro účastníky zajistit 
jinou možnost.

Není-li v možnostech kohokoliv z vás nabíd-
nout ubytování, můžete pomoci i jinak:
1. Pozvat účastníky na novoroční oběd
2.  Pomoc při přijímání účastníků v den příjezdu

(27. a 29. 12.)

3. Připravovat občerstvení 
4. Pomoct s hudebním doprovodem
5.  Posloužit dle potřeby jako řidič, nebo zapůjčit auto
6. Pomoct s úklidem kaple a foyer
7.  Pomoct dalšími drobnými, ale důležitými službami.

Můžete přijít na setkání místního přípravného 
týmu v KCMT, které se koná ve čtvrtek dne 
4. 12. 2014 od 19.00 hodin.

Pro ostatní platí velké díky za každou vzpomínku 
v modlitbě!

PROGRAM SETKÁNÍ
v naší farnosti

■ 29. 12. 2014 / příjem účastníků setkání;
■ 30. 12. 2014
  8.30 /  dopolední modlitba v KCMT;

svědectví Šárky Dvorské 
o komunitě Taizé a o jejím setkání 
s bratrem Rogerem nebo Davida 
Vavříka o návratu člověka do života 
po několika letech strávených 
ve vězení a o tom, jak mu víra 
změnila život; sdílení a diskuze ve 
skupinkách;

 11.30 /  závěr dopoledního programu 
v KCMT;

■ 31. 12. 2014
  8.30 /  dopolední modlitba v KCMT;

svědectví Šárky Dvorské nebo 
Davida Vavříka; sdílení a diskuze ve 
skupinkách;

 11.30 /  závěr dopoledního programu 
v KCMT;

  23.00–2.00 /  noční modlitba za mír 
a „festival národů“ v KCMT;

■ 1. 1. 2015
 11.00 /  mše svatá v KCMT;

společný oběd s hostiteli;
■ 2. 1. 2015
 8.30 /  dopolední modlitba v KCMT;

rozloučení s účastníky setkání

Za místní přípravný tým KCMT 
Magdalena Brunová / +420 739 733 106

Pavel Tvrdý / +420 720 405 234

Evropské setkání
Taizé v Praze



Pokud můžete pomoct s ubytováním na evropském setkání, vyplňte, prosím, tento
formulář a odevzdejte jej místnímu přípravnému týmu nebo jej odešlete na uvedenou 
adresu. Můžete také použít online formulář na stránce www.taizepraha.cz

Mladí účastníci (ve věku 17–35 let) si přivezou spacáky a karimatky – můžou spát na zemi.
Vřelé přijetí je důležitější než fyzické pohodlí. Potřebují jenom jednoduchou snídani každé ráno.
Celý den budou venku na evropském setkání, vracet se budou po večerní modlitbě
(v Letňanech) kolem 22.00. hodiny. Na Nový rok 1. ledna je můžete pozvat na oběd.

Místní přípravný tým se s vámi spojí kvůli domluvení podrobností.

Kontakty na místní přípravný tým:

    Adresa:  Komunitní centrum Matky Terezy
U Modré školy 2337/1, 149 00 Praha 11 – Háje

 Pavel Tvrdý tel.: +420 720 405 234
 Magdalena Brunová tel.: +420 739 733 106      E-mail: kcmt.taize@gmail.com

F O R M U LÁ Ř  P R O  H O S T I T E L E
EVROPSKÉ SETKÁNÍ MLADÝCH V PRAZE

29. prosince 2014 – 2. ledna 2015

Příjmení: .............................................................................................

Jméno: ...............................................................................................

Adresa (včetně PSČ): .............................................................................................................

Město (+městská část): .........................................................................................................

Telefon (pevná linka, nebo mobil): ......................................................

E-mail: ...............................................................................................

Farnost/sbor: ......................................................................................

Můžeme ubytovat až .................. osob(y)

Je možné, aby hosté přijeli už 27. prosince:           ano           ne

Na Nový rok 1. ledna můžeme hostit ............. lidí na oběd.

Poznámka (např. jestli máte postele): .................................................................................... 

✄Tuto stránku s formulářem odstřihněte
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Srdečně zdravím
všechny farní dobrovolníky
v čase adventním.

Už začíná další církevní rok. Brzy budeme sla-
vit narozeniny našeho Pána. Jak už to bývá, tak 
i u nás ve farnosti je konec či začátek roku spo-
jen s mnoha akcemi, na které bych vás ráda po-
zvala, a činnostmi, na které bych vás také pozva-
la s velkou prosbou o pomoc.

■ Můžete se těšit na cyklus adventních kon-
certů, které budou vždy v neděli od 16.00. Za-
čínáme v letošním roce tento cyklus již v neděli 
23. 11. na Slavnost Krista Krále v kostele sv. Fran-
tiška a končíme už 14. 12. v sále KCMT. Můžete 
se těšit na MUSICU PRO SANCTA CECILIA, man-
žele Radovi s dcerou Markétou, Musicu Rusticu 
a sólistku Lýdii Havlákovou s hosty. 
■ Benefiční adventní prodej – také v letošním 
roce se každou neděli od 9.00 do 12.30 setká-
te v předsálí KCMT s nějakou neziskovou organi-
zací, kterou můžete podpořit koupí. Bližší infor-
mace v programu. 
■ V prosinci bude taky tradiční Mikulášská 
v KCMT – a zde se obracím s prosbou o pomoc. 
Sháníme dobrovolníky, kteří by pomohli s touto 
akcí: balíčkovat, připravit soutěže, zajišťovat akci 
organizačně – hlaste se prosím Jardovi Olšanské-
mu, který má tuto akci s KSK na starost.
■ V sobotu, 13. 12., bude poslední dobrovol-
nický den v tomto roce. Sejdeme se v 8.30 a do 
12.00 budeme věnovat vánočnímu úklidu a to 
zase u sv. Františka i v KCMT. Na okna si, kdo 
můžete, vezměte stěrku a hadr. Sice nějaké jsou, 
ale když se sejde víc pracantů, tak se hodí. Potře-
ba budou i silní muži na očištění betlémů. Bližší 
informace o tom, co bude třeba, se včas dozvíte.
■ Pan Petr Kleňha připravuje opět výstavu krás -
ných papírových a na překližkách vyřezá-
vaných betlémů. Prosíme moc o pomoc s je-
jich sestavováním a umísťováním v prostorách 
KCMT. Betlémů je více než minulý rok, takže 
je to pro jednoho dost práce. Zájemci o pomoc 
ozvěte se mě e-mailem nebo telefonem.

■ Setkání Taizé – stále se hledají lidé, ochotní 
otevřít svoje domovy účastníkům setkání. U nás 
má na starost koordinaci Pavel Tvrdý a Magdalé-
na Brunová. Silvestr bude patřit i v naší farnosti 
tomuto setkání. Na programu bude „Festival ná-
rodů“ – přijďte se podívat, pobýt, a když přine-
sete nějaké občerstvení, tak bude vítané. 
■ Tříkrálová sbírka – na začátku ledna proběh-
ne tradiční sbírka na podporu charity. Prosím ko-
ledníky, aby se hlásili u ředitelky farní charity Evy 
Černé. Najde se i letos nějaký odvážný koledník, 
který obejde se svými spolukoledníky své kolegy 
v práci, či sousedy v domě? Uvítáme i upečené 
perníčky, které se rozdávají dárcům. Nemusí být 
nazdobené. Můžete je předat přímo na charitu, 
nebo v kanceláři KCMT.
■ Vy, kteří dostáváte do svých schránek doma 
časopis „KLÍČ“, tak jste jistě zaregistrovali, že je 
chudší o program naší farnosti. Prosím pomoz-
te proto s propagací. Vezměte si letáček a dej-
te ho do schránky sousedům. A to jak letáček 
s programem, tak i letáček s pozvánkou na ad-
ventní koncerty.

Na závěr bych moc chtěla poděkovat všem, 
kterým leží naše farnost na srdci, všem, kte-
ří se nezdráhají dát svůj čas, um, ruce a nohy 
pro naše společenství a přilehlé okolí Jižního 
Města. V lednu se můžete těšit na další setkání 
s poděkováním všem dobrovolníkům. Datum se 
včas dozvíte. 

Požehnaný advent a světlo narozeného Krista 
do každého srdce přeje

 Vlasta Hamalová
koordinátorka dobrovolníků a programu

dobrovolníci, dobrovolnice, dobrovolníčata

D O B R O V O L N Í C I
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M C  D O M E Č E K / Y M C A  P R A H A  –  P R O S I N E C  2 0 1 4

■ 4. 12. od 9.30 a od 15.00 – Mikulášská be-
sídka pro nejmenší. Výtvarná dílnička pro děti 
za pomoci maminek, příprava básniček a říka-
nek pro Mikuláše a anděla, nadílka pro nejmen-
ší. Káva a něco sladkého k ní. Děti vstup 60 Kč 
(v ceně nadílka od Mikuláše), dospělý doprovod 
40 Kč. Vstupenky je možné zakoupit od 10. 11. 
ve všední dny v 9.00 – 11.30 v MC Domeček.

■ 6. 12. / 9.00–18.00 – Vánoční jarmark pod stře-
chou – šperky, ozdobné špendlíky, keramika, háč-
kované a šité hračky, patchwork, tašky, šály, svíč-
ky, vánoční ozdoby, textil pro malé i velké a dal-
ší. Vše originální tvorba. Od 16.00 hodin pohád-
ka O Sněhurce, divadlo Na Cestě. Vstupné na po-
hádku 50,- Kč (akce ve spolupráci s KCMT).

■ 8. 12. / 18.00–20.00 – I Ty se můžeš ubrá-
nit. Seminář o sebeobraně nejen pro ženy s ko-
čárky. Aneb jak se nestát obětí trestného činu. 
CENA: 200 Kč (nutné uhradit předem společně 
s přihlášením). Platební údaje: účet 670100- 
2200109413/6210 (mBank), var.symbol 17052014. 
Přihlášení na emailu: info@fitmami.cz.

Otevřená Herna:  
•  vstup je 50 Kč za dospělou osobu, dopolední 

program v ceně.
• každý všední den 9.00–12.00
• v úterý rovněž 15.30–17.30

•  ve středy je herna vyhrazena pro 
děti od 0 do 18 měsíců

• v pátky je zlevněné vstupné pro prarodiče

Pravidelný dopolední program:

 Po 10.00  Zpívánky, hravé zpívání od peřinky 
do školky

 Út  9.20  Pohádky s Klárou
 10.00 Čas na besedy a přednášky
 St 10.00  Pohybové hrátky pro nejmenší

(6–18 měsíců)
 Čt 10.00  Pohybové hry pro rodiče s dětmi 

(děti od 18 měsíců)
 Pá 10.00 Čas na pohádku
 cca 10.30  Šikulové – tvořivá dílnička pro děti 

za pomoci rodičů

PORADNY

• Po 9.00–10.00 – Laktační poradna
( objednat na tel. 604 572 712 nebo e-mail:
faiereisl@chello.cz), poplatek 100,- Kč.
• Út 9.30–11.00 – Poradna efektivního
rodičovství (objednat na tel. 608 708 786 nebo
e-mail: vlasta.hamalova@seznam.cz), zdarma. 
• St 18.00–19.30 – Poradna přirozeného plá-
nování rodičovství (objednat na tel.: 777 200 431 
nebo e-mail: ppr.por@seznam.cz), zdarma.

Více informací na www.mc-domecek.cz. 

I N Z E R C E  •  N A B Í D K A  •  P O P T Á V K A

■  Jsem 45letá žena na invalidním vozíku a hledám paní nebo studentku na pomoc v domácnosti a na pomoc 
při sebeobsluze, tzn. pomoc s toaletou, hygienou apod. Bydlím na Praze 4, blízko OC Chodov. Pomoc potřebuji 
spíše odpoledne nebo k večeru, po předchozí domluvě. Jsem schopna zaplatit 60,- Kč/hod. Mobil: 774 997 662.

■  Hledáme hodnou paní na občasné hlídání 5leté dcery (vždy podle domluvy). Vhodný přivýdělek k důchodu 
(70 Kč/hod). Věřící rodina. Tel.: 723 240 710, e-mail: salvap@post.cz

■  TĚSNĚNÍ OKEN. Provádím montáž silikonových těsnění do drážky. Dlouhá životnost. Úspora topení až 20 %. 
Tomáš Rus, tel. 765 910 301.

■  Vyučuji a doučuji angličtině žáky a žákyně základních škol. Docházím do rodin a vyučuji i u mne doma. 
Nejlépe v oblasti Chodova a Jižního Města, není podmínka. Tel.: 606 48 68 48.

■  Nabízím pomoc nemocným a osamělým • Anežka Králová, tel. 222 962 239, mob. 731 705 279.
■  Nabízím stavební práce, údržbu • Martin Štark, tel. 720 588 758, stark.m@seznam.cz

■  Základní škola Parentes v Dobřejovicích Vás srdečně zve na den otevřených dveří dne 18. 12. 2014 
od 17.00 hod. v zámečku Dobřejovice. Dále vás zveme na zápis do 1. třídy, který proběhne 20. 1. od 14.00 
hod. Těšíme se na vás. Více na www.zsparentes.cz.
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Ž I V O T  F A R N O S T I  •  A K C E  •  S E T K Á N Í

P R O G R A M  A K C Í  V  K O M U N I T N Í M  C E N T R U  M A T K Y  T E R E Z Y

■ 4. 12. 19.00  Derniéra výstavy Petra Ettlera „Krajina a Horizonty“
vystoupí Kristina Brhlová – příčná flétna. V předsálí KCMT.

■  RORÁTY • Pátek 5. 12., 12. 12., 19. 12. v 6.45 v kapli Matky Terezy v KCMT. Po rorátech malé občerstvení.

■ 5. 12. 17.00 MIKULÁŠSKÁ s hrami pro děti a nadílkou v sále KCMT.
■ 6. 12. 9.00–18.00  Tradiční ADVENTNÍ JARMARK v KCMT. Možnost zakoupit ručně dělané 

a originální dárky pro sebe či své blízké. Odpoledne od 16.00 pohádka 
„O Sněhurce“ pro děti (vstupné Kč 50,-).

■ 7. 12. 9.00–12.30  Benefiční prodej pro DOMOV SVATÉ RODINY. Podpořte koupí činnost 
domu pro handicapované a jejich chráněné dílny.

  16.00  Adventní koncert – MUSICA RUSTICA „Přišli jsme k vám na koledu“.
Vstupné dobrovolné.

■ 8. 12. 16.00  Přednáška klubu křesťanských seniorů na téma:
Adventní rozjímání s P. Bohumilem Kolářem.

■ 11. 12. 19.00  Zastavení u Matky Terezy – SIRIRI. Reportáž z říjnové cesty do Středoafrické 
republiky, která se po loňském státním převratu propadla do chaosu, násilí, 
destrukce, zabíjení. Přesto v té zemi dál žijí a pracují karmelitánští misionáři.
Dá se vůbec v takové situaci ještě pomáhat...? 

■ 13. 12. 8.30–12.00 Dobrovolnický den v KCMT a v kostele sv. Františka.
■ 14. 12. 9.00–12.30 Benefiční prodej na podporu organizace SIRIRI.
  16.00 Adventní koncert Lýdie Havlákové a jejích hostů. Vstupné dobrovolné.
■ 16. 12. 17.00 Koncert Pražské mobilní zvonohry před KCMT
■ 17. 12. 20.00  Koncert „Modlitby a lamentace“

Soprán: Lucie Rozsnyó, loutna a theorba: Katalin Ertsey.
■ 21. 12. 9.00–12.30 Benefiční prodej ESET–HELP.
■ 25. 12. 14.30–16.00 Vánoční pořad s překvapením pro seniory, kteří nechtějí být o svátcích sami
■   29. 12.– 2. 1.     Evropské setkání mladých TAIZÉ 2014. Více info o programu v naší 

městské části na www.KCMT.cz.
■ 4.  1. 18.00 Koncertní provedení České mše vánoční Jakuba Jana Ryby v sále KCMT.

Podpořte prosím koledníky Tříkrálové sbírky – děkujeme.

■  Hnutí fokoláre – 8. 12. (pondělí) od 20 hod. v KCMT – Slovo života na prosinec: „Kdo má dvoje šaty, 
ať se rozdělí s tím, kdo nemá žádné. A kdo má něco k jídlu, ať jedná stejně.“ (Lk 3,11) Jana a Viktor 
Friedovi, tel. 731 625 949.

■ Biblická hodina s P. Součkem – každé úterý od 18.45 na faře u sv. Františka z Assisi. 
■  Modlitební setkání maminek na mateřské dovolené se koná každou středu dopoledne od 9.30 do 

11.30 v suterénu fary u kostela sv. Františka z Assisi. V prosinci se sejdeme 3., 10. a 17. 12. (3. a 17. s účastí 
kněze; možnost sv. zpovědi a sv. přijímání). Srdečně zve Katka Friedová, tel.: 603 286 513.

■  Setkání Život z víry se koná každou středu od 19 hod. ve farním sále u kostela sv. Františka. Srdečně zve 
jáhen Pavel Urban.

■  Páteční dopolední setkávání (nejen) pro starší v prosinci nebude. Uvidíme se, kdo může, na rorátech 
v 6.45 v kapli KCMT. Poté bude možnost malého občerstvení. 

■  Nabízíme jako předvánoční dárek v pátek 19. 12. prohlídku sídla 
Parlamentu ČR ve Sněmovní ulici v Praze 1 na Malé Straně (s odbor ným 
průvodcem). Odchod od KCMT v 8.15 hod. Je nutné mít sebou OP. Zájemce 
prosíme, aby se zapsali na přihlašovací arch na nástěnce.
Kontakt: Jana a Viktor Friedovi, tel. 731 625 949.



K O N T A K T Y • P R A V I D E L N É  B O H O S L U Ž B Y
KANCELÁŘ KCMT – HÁJE
U Modré školy 1, 149 00 Praha 4
Tel: 242 485 826
E-mal: kancelar@kcmt.cz
Úřední hodiny:
Po–st 8.30–14.00, čt 16–17.30
Úřední hodiny kněze:
Středa 8.30–10.30, 16.00–17.30

FARNÍ KANCELÁŘ CHODOV
Na Sádce 1296/18
Tel: 272 934 261
E-mail: kancelar@kcmt.cz
Úřední hodiny kněze:
Pátek 16.00–17.30

Možnost svátosti smíření vždy 30 minut před bohoslužbou nebo kdykoliv po dohodě

*1. neděle (1. čtení) a 3. neděle (2. čtení) ve slovenštině
2. neděle v měsíci ve 20.00 „studentská mše sv.„

**1. neděle v měsíci v 9.30 speciálně pro rodiny s dětmi
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Příští uzávěrka bude 14. prosince 2014             Náklady na 1 výtisk 12 Kč fchodoviny@gmail.com

Číslo účtu: KCMT 4200060575 / 6800 • farnost 19-9362170227 / 0100

  ☎/mob. e-mail

 Farní kancelář (fara – Na Sádce) 272 934 261 farar@kcmt.cz

 Karina Juráková (ředitelka KCMT) 731 625 970 kancelar@kcmt.cz

 Kancelář KCMT, farní kancelář KCMT 242 485 826 kancelar@kcmt.cz

 P. Michael Špilar (administrátor) 272 934 261, 603 151 265  farar@kcmt.cz

 P. Ladislav Souček (farní vikář) 242 485 828, 603 932 427 cernymost@yahoo.com

 Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

 Václav Šebek (past. asistent) 242 485 830, 734 547 021 spravce@kcmt.cz

 Jaroslav Olšanský (past. asistent) 603 256 411 Jaroslav.Olsansky@intax.cz

 Vlasta Hamalová (koordinátorka dobrovolníků) 733 770 847 hamalova@kcmt.cz

 Petr Fried (pracovník pro KCMT)  fried@kcmt.cz

 Charita – Eva Černá (ředitelka)  737 322 569, 242 485 823  kancelar@charitapraha4.cz

 Charita – pečovatelská služba 737 948 638, 272 941 972 socialnisluzby@charitapraha4.cz

Ú M Y S L Y  A P O Š T O L Á T U  M O D L I T B Y

1.  Aby narození Vykupitele přineslo pokoj a naději všem lidem dobré vůle.
2.  Za rodiče, aby byli autentickými evangelizátory, kteří svým dětem 

předávají drahocenný dar víry.
3.  Abychom v síle Ducha Svatého rozpoznávali, na čem v životě záleží 

a byli ryzí a bez úhony pro den Kristův.

  Kostel sv. Františka Kaple bl. Matky Terezy

 Pondělí  – – 

 Úterý 18.00 –

 Středa –  18.00 

 Čtvrtek –  18.00

 Pátek 18.00                                      9.00

 Sobota 8.00 – 

 Neděle 8.00, 20.00* 9.30**, 11.00

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

od 16.00 hod.
možnost svátosti smíření

bohoslužba slova
se sv. přijímáním

(V jiném termínu po předchozí dohodě)


